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Нарушение закона 
тождества



Несопоставимые понятия
(логический скачок)

   - Вовочка, ты посмотри на свои оценки и на своих 
одноклассников! Это ведь просто тихий ужас!

    - Это несопоставимые понятия, Ангелина Ивановна.
Вам следовало бы сказать: «Вовочка, ты посмотри на 
свои оценки и на оценки своих одноклассников».



Логический скачок
  

На концерте присутствовало множество 
знаменитостей: актёры, музыканты, художники, 
политики, сантехники и Вася Пупкин тоже там был
(скрещивающиеся понятия).

Попытайтесь если не помочь ребенку, то хотя бы внимательно, 
с пониманием выслушать, а именно, не отвечайте грубостью на 
грубость подростка  (смешение понятий).



Подмена понятия
   Евгения Леопольдовна 

наслаждалась 
сладостью послевкусия 
зараз проглоченной 
шоколадки.

…………………………………………. 
Евгения Леопольдовна 
наслаждалась сладостным 
послевкусием зараз 
проглоченной шоколадки. 



Повествовательный 
алогизм

    Евгения Леопольдовна наслаждалась 
сладостным послевкусием зараз 
проглоченной шоколадки.

    Евгения Леопольдовна наслаждалась 
сладостным послевкусием зараз проглоченной 
шоколадки.



Подмена понятия в 
следствии речевой 
недостаточности

    Сдаётся двухкомнатная квартира с женщиной и 
ребёнком.

   ………………………………………………………………………….  
Сдаётся комната в двухкомнатной квартире. 
В одной из комнат проживает женщина с 
ребёнком.



Амфиболия
    Если сын депутата Епифанцева не будет садиться за руль 

подшофе и сбивать пешеходов, как в прошлом году, его 
папа подарит ему безлимитный техосмотр.

…………………………………………………………………………………. 
 Если сын депутата Епифанцева не будет садиться за руль 
подшофе и сбивать пешеходов, как в прошлом году, его 
папа подарит ему безлимитный техосмотр.



 Расширение и сужение 
понятия. Использование родового 

наименования вместо видового( и наоборот). 

    Максим Петрович ездит на работу на своём 
автотранспорте.

Каждый родитель должен заботиться о своём    
сыне.

   Максим Петрович ездит на работу на своём 
автомобиле. 

Каждый родитель должен заботиться о своём 
ребёнке. 



      Леонардо Да Винчи не был 
фашистом, ведь он был родом 
из Италии.



Несоответствие посылки и 
следствия

    «Намного» логичнее выглядит предложение: 
«Адриано Челентано (исправлен анахронизм) не был 
фашистом, хотя он и родом из Италии».



Нарушение цепной связи 
предложений (логический скачок)

   ……………………………………………………………………………………..
Заведение уже много лет как пустовало.
Но когда-то в его залах яблоку негде было упасть. На 
стенах висели дорогие картины, столы ломились от 
выпивки и закусок, а танцпол не знал ни минуты 
покоя. Сейчас же не осталось ничего, что могло бы 
напомнить о том золотом времени.

    Заведение уже много лет как пустовало.
На стенах висели дорогие картины, столы ломились  
от выпивки и закусок, а танцпол не знал ни минуты 
покоя. Сейчас же не осталось ничего, что могло бы 
напомнить о том золотом времени.



Логические дефекты 
речи
    Речевые излишества на основе плеоназма: самый 

лучший, толпа людей, сжатый кулак, идти пешком, в 
общем и целом.

Плеоназм как грубая логическая ошибка: 
своя автобиография (авто и есть своя), памятный 
сувенир (сувенир – подарок на память), период 
времени (период – промежуток времени), прейскурант 
цен (прейскурант – текущая цена).



                    Нарушение 
                        закона 
                  противоречия



     В ходе соревнования по поеданию булочек с 
повидлом, проходившего в селе Нижнеборовское в 
это воскресенье, участник под номером девять, 
Геннадий Есталюб, съел наибольшее количество 
булочек за, возможно, всю историю булочек, 
завоевав таким образом: золото, разрыв желудка и 
путёвку в морг.

Столь же высокие результаты показал серебряный 
призёр состязания, французский спортсмен, 
Джованни Хрюк, съев булочек не меньше чем 
Геннадий.



     В ходе соревнования по поеданию булочек с 
повидлом, проходившего в селе Нижнеборовское в 
это воскресенье, участник под номером девять, 
Геннадий Есталюб, съел наибольшее количество 
булочек за, возможно, всю историю булочек, 
завоевав таким образом: золото, разрыв желудка и 
путёвку в морг. 

Столь же высокие результаты показал серебряный 
призёр состязания, французский спортсмен, 
Джованни Хрюк, съев булочек не меньше чем 
Геннадий.



               Нарушение 
                   закона 
    исключённого третьего



      Все студенты приготовили зачётки. 
А Коля Ковырнос не приготовил её, ибо ждал 
особого приглашения.

       Все студенты приготовили зачётки. 
А Коля Ковырнос не приготовил её, ибо ждал 
особого приглашения.



                Нарушение 
                    закона 
   достаточного основания



    
 Суп сегодня не удался, ведь сам повар не стал его есть.

Курить бросить легко. 
Я сам бросал тысячу раз.(с) Марк Твен

Суп сегодня не удался, ведь сам повар не стал его есть
( Тезис недостаточно обоснован).

Курить бросить легко. 
Я сам бросал тысячу раз.(с) Марк Твен
(Основание опровергает  тезис)



  Спасибо моим родителям за то, 
                         что они дали миру меня


